

确保零就业家庭至少有一人就业

国务院出台五项措施促进就业鼓励创业

据新华社电 国务院总理李克强4月21日主持召开国务院常务会议，部署进一步促进就业鼓励创业，以稳就业惠民生助发展；通过《基础设施和公用事业特许经营管理办法》，用制度创新激发民间投资活力；决定清理规范与行政审批相关的中介服务，更好服务和便利群众。

会议认为，大众创业、万众创新是富民之道、强国之举。会议确定，一是将企业吸纳就业税收优惠的人员范围由失业一年以上调整为失业半年以上，把高校毕业生、登记失业人员创办个体工商户的税收减免政策扩展到个人独资企业。将小微企业新招用毕业年度高校毕业生享受1年社保补贴政策，由原定执行到今年年底改为长期执行。将失业保险基金支持企业稳岗政策扩大到所有依法参保缴费、不裁员或少裁员的企

业。二是放宽新注册企业场所登记条件限制，推动“一址多照”、集群注册等改革。鼓励地方盘活闲置厂房等提供低成本的创业场所。三是将小额担保贷款调整为创业担保贷款，最高额由10万元或不足10万元统一调为10万元，个人贷款比基准利率上浮3%以内的部分由财政贴息并简化手续。四是采取鼓励农村劳动力创业的政策措施，发展农民工返乡创业园，支持农民网上创业。支持高校、科研院所等专业技术人员在职和离岗创业，对经同意离岗的可在3年内保留人事关系。五是加大困难人员就业援助，确保零就业家庭、最低生活保障家庭等困难家庭至少有一人就业。允许实现就业或自主创业的最低生活保障对象在核算家庭收入时，扣减必要的就业成本。通过多措并举确保完成全年就业目标。

会议通过《基础设施和公用事业特许经营管理办

法》，一是在能源、交通、水利、环保、市政等基础设施和公用事业领域开展特许经营。二是境内外法人或其他组织均可通过公开竞争，在一定期限和范围内参与投资、建设和运营基础设施和公用事业并获得收益。三是完善特许经营价格或收费机制，政府可根据协议给予必要的财政补贴，并简化规划选址、用地、项目核准等手续。政策性、开发性金融机构可给予差异化信贷支持，贷款期限最长可达30年。

会议决定，集中清理与部门审批事项相关的审查、评价、评估等中介服务。审批部门所属事业单位、主管的社会组织及其举办的企业，不得开展与本部门审批相关的中介服务，斩断利益关联；除法律规定外，审批部门不得要求申请人委托中介服务，促进中介服务市场公平竞争，便利广大群众。



世界最大太阳能飞机 从重庆飞往南京

4月21日6时5分，世界最大太阳能飞机阳光动力2号从重庆江北国际机场起飞，飞往南京禄口国际机场。

阳光动力2号是瑞士设计的一架不添加任何燃料、不排放任何污染物、能够昼夜飞行的飞机。2015年3月初，阳光动力2号从阿联酋首都阿布扎比开始环球飞行，其间将跨越太平洋、大西洋，预计在12个站点降落，并最终返回阿布扎比。重庆和南京分别是阳光动力2号环球飞行的第5和第6站。

新华社发

广东天津福建 三大自贸区同步挂牌

据新华社电 中国(广东)自由贸易试验区、中国(天津)自由贸易试验区、中国(福建)自由贸易试验区21日上午10时同步挂牌，标志着我国自贸区建设正式迎来“2.0”时代。加上上海，我国由南到北4大自贸区“连点成线”，勾勒出改革开放、创新发展的新格局。

广东自贸区21日在广州南沙新区挂牌成立。毗邻港澳是广东自贸区的优势。广东自贸区总体方案提出，将依托港澳、服务内地、面向世界，将自贸区建设成为粤港澳深度合作示范区、21世纪海上丝绸之路重要枢纽和全国新一轮改革开放先行地。按照规划，南沙片区将建设成为以生产性服务业为主导的现代产业新高地和具有世界先进水平的综合服务枢纽。前海蛇口片区将推进金融业的创新，进一步丰富金融产品，并加快发展互联网金融等业务。珠海横琴新区片区将在旅游投资和管理上与澳门共同构建跟国际旅游业界通行规则相适应的规则体系，并共同打造国际旅游休闲中心。

天津自贸区是我国长江以北的第一个自贸区。根据规划，天津自贸区将充分依托自身实体经济、港口、国家战略等方面优势，服务于京津冀协同发展和“一带一路”两大国家战略。

福建自贸区21日在福州经济技术开发区正式挂牌，厦门片区、平潭片区同时进行挂牌仪式。据了解，在定位上，福州片区将建设成先进制造业基地、“21世纪海上丝绸之路”建设重要平台、两岸服务贸易与金融创新合作示范区；厦门片区重点建设两岸新兴产业和现代服务业合作示范区、东南国际航运中心等；平潭片区重点建设两岸共同家园和国际旅游岛。

湖南临湘市长龚卫国 涉嫌吸毒被立案调查

据新华社电 记者21日从湖南岳阳市市委、市政府获悉，岳阳临湘市市长龚卫国涉嫌吸毒，目前公安机关已正式立案调查，已经免去龚卫国临湘市委副书记职务，其临湘市长的免职程序正在依法依规办理中。

新闻回放

4月7日，湖南岳阳临湘市市长龚卫国出席两次公开活动后，再未露面，甚至缺席13日的市长碰头会，至今已在公众视野中消失两周时间。此前，岳阳市委宣传部相关负责人称，龚卫国因为身体不适，已请假到广州住院检查。

履历显示，龚卫国现年43岁，毕业于中南工业大学，先后在该校和湖南省人事厅工作。2003年，湖南省公开选拔低龄、高学历的优秀年轻干部，时年31岁的龚卫国通过选拔，任职岳阳市湘阴县副县长，之后一直在岳阳工作。

据临湘市政府官方网站，龚卫国最后一次出席活动，是在4月7日。当天上午，龚卫国到临湘交通运输局调研指导工作；下午，他与华电集团清洁能源有限公司签署一项项目建设合作协议。4月13日，临湘市召开市长碰头会。市委书记黄俊钧、常务副市长许永、副市长凌晓明等市级领导及市直有关部门单位负责人参会。作为市委副书记、市长的龚卫国缺席上述会议。龚卫国多日未公开出席活动，引发多方猜测。

4月14日前后，湖南岳阳、临湘官场开始流传龚卫国吸毒后被抓的消息。岳阳3名干部向记者提供了上述消息。16日，有关龚卫国吸毒的消息在网上引发关注。之后岳阳市委宣传部的消息称，龚卫国因为身体不适，请假到广州住院检查。

据《新京报》

广西宜州市委书记 黄平权坠楼身亡

据新华网 记者从广西都安瑶族自治县公安局获悉，4月21日上午，广西宜州市委书记黄平权，在都安瑶族自治县安阳镇阳安社区古岸屯其堂弟黄平营在建房屋三楼阳台(无护栏)不慎坠楼，经抢救无效去世。黄平权，男，壮族，1959年9月生，广西都安人，1983年1月加入中国共产党，1980年11月参加工作，中央党校函授学院行政管理专业毕业，大学学历。中共罗城仫佬族自治县委员会书记。现任中共宜州市委委员、常委、书记。

